

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στα πλαίσια της από 17.12.2019 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Δικηγορικού Συλλόγου Αλεξανδρούπολης, πραγματοποιήθηκε την 21.12.2019 και την 23.12.2019 στα γραφεία του Δικηγορικού Συλλόγου, συνάντηση του Δ.Σ. με την βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, Αναστασία Γκαρά, τον βουλευτή της ΝΔ, Σταύρου Κελέτση και τον βουλευτή της ΝΔ, Αναστάσιο Δημοσχάκη, προκειμένου να συζητηθεί το μείζον θέμα, που ανέκυψε από την αιφνίδια νομοθέτηση της υποχρέωσης καταβολής δικαστικού ενσήμου στις αναγνωριστικές αγωγές αρμοδιότητας Πολυμελούς Πρωτοδικείου και μάλιστα με αναδρομική ισχύ.

Αναφέρθηκαν οι δυσμενείς συνέπειες που προκαλούνται από την επιβολή του «αγωγόσημου» στους πολίτες και ειδικότερα στα εμπόδια που δημιουργεί στην πρόσβαση των πολιτών στη Δικαιοσύνη, εις βάρος των οικονομικά αδυνάτων. Η διάταξη αυτή είναι προδήλως αντισυνταγματική και αντίθετη με την ΕΣΔΑ και ήδη έχει εκδοθεί ψήφισμα από την Ολομέλεια Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος και από την Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων με την οποία ζητείται η άμεση κατάργηση της διάταξης.

Η κ. Αναστασία Γκαρά, βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Ν. Έβρου, ανέφερε ότι στα πλαίσια της συζήτησης στη Βουλή, οι Βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ κατήγγειλαν και καταψήφισαν την εκπρόθεσμα κατατεθείσα βουλευτική τροπολογία στον Ν.4640/2019, που αφορούσε στη διαμεσολάβηση και προβλέπει την υποχρέωση καταβολής δικαστικού ενσήμου στις αναγνωριστικές αγωγές αρμοδιότητας Πολυμελούς Πρωτοδικείου, ζητούν την απόσυρσή της και συμπαρίστανται στο αίτημα του Δικηγορικού Συλλόγου Αλεξανδρούπολης για την κατάργηση αυτής. Σημείωσε επίσης, ότι η πολιτεία υποχρεούται να διευκολύνει το δικαίωμα του πολίτη για πρόσβαση στη δικαιοσύνη, χωρίς υψηλά οικονομικά βάρη, αγαθό το οποίο δεν πρέπει να στερείται από κανέναν.

Ο κ. Σταύρος Κελετσης Βουλευτής ΝΔ Ν. Έβρου τάχθηκε υπέρ της κατάργησης της υποχρέωσης καταβολής δικαστικού ενσήμου στις αναγνωριστικές αγωγές αρμοδιότητας Πολυμελούς Πρωτοδικείου και δήλωσε ότι θα υπάρξει από την πλευρά του κινητοποίηση του προς αυτήν την κατεύθυνση και συμπαριστάμενος στο αίτημα του Δικηγορικού Συλλόγου Αλεξανδρούπολης για την κατάργηση της σχετικής νομοθετικής διάταξης.

Ο κ. Αναστάσιος Δημοσχάκης, Βουλευτής ΝΔ Ν. Έβρου, δήλωσε ότι ο Υπουργός Δικαιοσύνης θα επανεξετάσει το ζήτημα της υποχρέωσης καταβολής δικαστικού ενσήμου στις αναγνωριστικές αγωγές και θα επανέλθει ενόψει της προσεχούς νομοθέτησης που θα αφορά στις μεταβολές του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας, αντιλαμβανόμενος το αίτημα του Δικηγορικού Συλλόγου Αλεξανδρούπολης για την κατάργηση της σχετικής νομοθετικής διάταξης.

Η Πρόεδρος

Ζαχαρούλα Τσιρτσίδου



Ο Γεν. Γραμματέας

Γεώργιος Νοτόπουλος